
Grøndals Sogn

Referat af menighedsrådsmødet
tirsdag d. 13. februar 2024 kl. 17.30

Deltagere Klaus Berg, Birgit Stubkjær, Jytte Lindholt, Kirsten Jørgensen,
Marianne Weikop, Mette Pautsch, Winnie Berndtson, Anne
Ramm, Inger Turner, Jette Paulisen, Niels Olsen, Tine Vængtoft
Kristensen, Carina Gosmer Andersen, Per Thomsen (med.rep.)
Ursula Maegaard (kordegn/referent)

Fraværende Margareth Hvidager, Lisbeth Nielsen og Ulla Toft.
Tema – forbedring af
udenomsarealer

Drøftelse med deltagelse af Erik Brandt Dam.

- Kirken er istandsat ude, og forpladsen er renoveret. Men

hvad skal der ske med resten af udearealet?

- Hvad er ønsker til funktionalitet?

- Hvilken stil eller udtryk synes vi, arealerne skal have?

- Er der hensyn at tage i forhold til Grøn Kirke?

Næste skridt:

- Vi beder om udarbejdelse af et projekt, der går hele vejen

rundt, men som om nødvendigt kan deles op i tre

separate dele.

- Behov for opmåling af udearealet ved en landmåler.

Indledning ved præst Ingen ved dette møde
Dagsorden: Beslutninger/drøftelser:
1. Godkendelse af dagsordenen Godkendt

2. Bordet rundt Mette:
- Har holdt møde med et hold køkkenkonsulenter, der gav

tilbud på ca. 350.000 kr. (bl.a. inkl. et fast buffetmøbel

med opbevaring)

- Fået tilbud ang. kirkerummets renovering på ca. 1 mio

(den store model)

- Kopiværelset, korrummet og orgelrummet er blevet

malet.

- Har haft besøg af en lysmester ang. problemer med

belysningen/blinkende lys. Vi fik besked om, at der er

installeret de forkerte pærer (mangel på røde/varme

toner) samt brug af for gamle transformere.

- Det er en faglig fejl ved installeringen, og der er indledt

dialog med det firma, der satte det op.

Carina:
- Der er kommet nyt kirkeblad.

- Der er blevet holdt møde om legerummet, hvor man blev

enige om at få lavet en bænk i hele rummets længde med

plads til opbevaring af legetøj herunder. Denne
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opbevaringsplads skal erstatte den nuværende løsning.

Der er ved at blive udarbejdet et tilbud herom.

Tine: Takker for gaver, blomster m.m. ifm. hendes 10 års
jubilæum.

Jytte: Har været på besøg hos babysalmeholdet. Det var en god
oplevelse, og Monica var meget dygtig.

Birgit: Der har netop været kyndelmissefrokost i
menighedsplejen. Fint fremmøde, 51 deltagere.

Valgudvalget (Birgit, Jytte og Marianne): Har deltaget i en
workshop om MR-valg 2024 i Filipskirken på Amager.

Marianne:
- Spørger til, hvor koret Moving Gospel er blevet af. De har

ikke været her i år. Præster følger op på dette.

- Stiller forslag om at flytte strikvarerne på langbordet over

i en ny højere reol i stil med den eksisterende, der kan

flyttes ud af rummet – og som ikke er så udsat for

nysgerrige børnefingre.

Anne:
- Har været til provsti-udvalgsmøde.

- Gør opmærksom på, at der er mulighed for at deltage i

provstidagen i Adventskirken d. 2/3-24. Temaet i år er

unge og unge voksne. Tilmelding på kirkekontoret.

- Orienterer om, at der inden næste provstesyn skal være

et dronesyn med overflyvning af kirken oppefra.

- Gør opmærksom på, at vi holder 25-års jubilæum for

vores kirkesanger Lone Jepsen søndag 18/2 efter

højmessen.

- Gør opmærksom på vores sogneindsamling 10/3 til fordel

for Folkekirkens Nødhjælp. Tilmelding på hjemmesiden

eller hos Anne.

Winnie:

- har været i kontakt med Folkekirkens Arbejdsmiljø, der

kommer med et oplæg til et forløb om arbejdsmiljøet i

Grøndalskirken. Besluttes af menighedsrådet inden vi

sætter det igang.

3. Nyt fra udvalg
a. Kommunikationsudvalg
b. Liturgi udvalg (dvale)
c. Kollekt
d. Alsang
e. Grøn Kirke udvalg

Kommunikationsudvalget:
- Det har været drøftelser om, hvorvidt kirkebladet bør

deles ud, men den idé er nu droppet. Andre kirker har

ikke gode erfaringer med det.
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f. Festudvalget
g. Jubilæumsudvalg

- Der er ønske om, at sandwichplakatholderen og

udhængsskabet holdes ved lige. Arrangementerne må

gerne så vidt muligt stå i kronologisk orden.

- Mailinglisten til modtagelse af kirkebladet har ligget i

dvale, men skal sættes i gang igen.

- Kirkens kontaktinfo i udhængsskabet skal opdateres.

- Der er ønske om, at tilgængeligheden af referater m.m.

forbedres på hjemmesiden.

Kollektudvalget: intet at meddele ved dette møde.

Alsangsudvalget: Alsangen fortsætter, selvom fremmødet pt. ikke
har været så stort. Der mangler frivillige til arrangementet.

Grøn Kirke-udvalget: intet at meddele ved dette møde.

Festudvalget: Udvalget fortsætter. Bowling er nu indført som en
tradition.

Jubilæumsudvalget: Udvalget er ikke trådt sammen endnu. Anne
og Tine indkalder.

4. Anlægsønsker til budget 2025 - Kalkning af kirken: Der foreligger et tilbud på ca. 1 mio.

- Udenomsarealet: Mette beder Erik Brandt Dam om at

udarbejde et projekt, der går hele vejen rundt om kirken,

men som kan deles op i tre dele. Vi prøver at nå at få en

overslagspris inden udgangen af februar (deadline for

anlægsønsker 2025)

- Gardiner og hynder: Der er ønske om udskiftning af

gardiner og hynder i kirkerummet samt ny polstring af

knæfaldet. Der foreligger tilbud om hynder på 7.000 pr.

stk. (dvs. 196.000 for 28 stk.). Tilbud på gardiner og

knæfald mangler endnu at blive indhentet.

Winnie aflevere ønskerne afleveres til provstiet inden 28. februar
2024

5. Regnskabsinstruks På mødet blev der fremlagt bilag til ny regnskabsinstruks (som
fremsendt forud for mødet), der præciserer alle økonomiske
arbejdsgange iht. nye lovgivningsmæssige krav og regler. KAM har
udarbejdet forslag til Grøndalskirken. Blev gennemgået og
underskrevet på mødet (UT var fraværende og skriver under
sidenhen).

6. Gavepolitik - Jette og Kirsten fremsatte forslag om ny gavepolitik, der

blev omdelt ved mødet. Forslaget blev vedtaget med de

ændringer, der blev nævnt under drøftelserne.

Forslagsstillerne samler ændringerne og fremsender ny

instruks.

- Det blev besluttet, at der skal oprettes en liste over

fødselsdage for ansatte og MR, og alle bedes indsende
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deres fødselsdag og -år til kordegnen, der samler data på

en liste i kronologisk orden.

- Det blev bestemt, at formanden for menighedsplejen skal

holde styr på fødselsdage/mærkedage for de frivillige i

menighedsplejen.

7. Spejderne Spejderne ønsker at sende en ansøgning ind til Københavns
Kommune om midler til diverse indkøb til haveområdet
(insekthotel, redekasser, planter, plantekasser m.m.).
Grundejeren skal give tilladelse hertil, og det blev godkendt af MR
ved mødet. Winnie sender tilladelse til spejderne.

8. Evt. - Tak for en god inspirationstur og drøftelse af kirkens

udearealer i dag.

- Der blev fremsat ønske om at få fjernet (evt. udskiftet) de

visne planter i vindueskarmene i krypten.

- Der blev uddelt forslag til beplantningen af udearealerne

ved forpladsen, og det blev bestemt, at der skal

udarbejdes en plan for vedligeholdelsen af bede m.m.,

når perioden for vedligeholdelse omkring opstarten af

anlægget udløber.

Mødet sluttede 20.50

Kommende menighedsrådsmøder:

12/3

9/4

14/5 Menighedsmøde og Orienteringsmøde til valg 2024

11/6

13/8

17/9 Menighedsrådsmøde + Valgforsamling

8/10

12/11

10/12
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